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 Аналитическая Записка для Руководителя                            

РРИИССККИИ  ССООВВРРЕЕММЕЕННННООГГОО  ЗЗААККООННООДДААТТЕЕЛЛЬЬССТТВВАА 
 

от 3 мая 2017 года  

Назначение аналитической записки – информировать руководителя организации о 
существующих и возникающих рисках законодательства, осложняющих его жизнь и 
работу 

Страховые взносы для ИП на УСН 

 

 
Для кого (для каких случаев):                                                                          
Для случаев расчета взносов «за себя» для ИП на УСН с объектом 
налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов 
 
Сила документа: Определение Верховного суда РФ 
 
Цена вопроса:  121 299 рублей 36 копеек 
 

Схема ситуации:  С 1 января 2014 года ввели для предпринимателей обязанность 
платить страховые взносы с дохода свыше 300 тысяч рублей. И как считать этот доход 
прописали: порядок закрепили в статье 14 Закона 212-ФЗ. Но почему-то решили, что при 
определении дохода расходы не нужно учитывать. Несправедливо это, решили 
предприниматели! 

Вначале предпринимателю удалось доказать, что на общем режиме доход в целях 
расчета страховых взносов нужно считать с учетом профессиональных вычетов. 
Конституционный суд принял соответствующее постановление 30 ноября прошлого года 
под номером 27-П. 

«Чем общережимники лучше упрощенцев?!» - решил наш ИП и пошел в суд. 
Арбитражные суды с ним не согласились. Порядок установлен: доход определяем по 
статье 346.15 НК. В ней только про доходы, и ни слова - про расходы - не прав ИП значит! 

Предприниматель пошел дальше – обратился в Верховный суд. Тот решил просто: 
«Поскольку принцип определения объекта налогообложения плательщиками 

НДФЛ аналогичен принципу определения объекта налогообложения для плательщиков, 
применяющих упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения 
доходы, уменьшенные на величину расходов, Судебная коллегия полагает, что 
изложенная Конституционным Судом Российской Федерации в постановлении от 
30.11.2016 N 27-П правовая позиция подлежит применению и в рассматриваемой 
ситуации». 

Верховный суд и еще одно похожее дело отправил на пересмотр - Определение 
Верховного Суда РФ от 17.04.2017 N 304-КГ16-20851. Ссылки ИП на Постановление 27-П 
ВС признал достаточными для пересмотра дела.  

Выводы и возможные проблемы: позиция Верховного суда РФ по данному 
вопросу сформирована – ИП на УСН с объектом налогообложения доходы, уменьшенные 
на величину расходов, и страховые взносы должны считать из доходов, уменьшенных на 
величину расходов! 

Строка для поиска похожих ситуаций в КонсультантПлюс: «Страховые взносы 
для УСН доходы минус расходов». 

Где посмотреть комментируемые документы: ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО 
СУДА РФ ОТ 18.04.2017 N 304-КГ16-16937 ПО ДЕЛУ N А27-5253/2016  

 
 
 

 

Нет КонсультантПлюс?  

Закажите  полную версию документа или  

подберите комплект КонсультантПлюс самостоятельно 

consultantplus://offline/ref=9F486F8A07F3E616C5A72B3AE72B49439B531CD4073CF49DA3F492A617RCADO
consultantplus://offline/ref=1ED791191BFD5B13D5CE379E1B623721E67F23681BE3FB68F16375F62C0E5B6C5B4D35989DB07858zCNCO
consultantplus://offline/ref=1ED791191BFD5B13D5CE379E1B623721E67F23681BE3FB68F16375F62C0E5B6C5B4D35989DB07858zCNCO
http://www.cons.ru/support/hotline
http://www.cons.ru/constructor
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